
Tisztelt Hölgyem/Uram!  

  

A "SLAPP-ügyek (Közéleti részvételt akadályozó stratégiai perek) elleni fellépés a közép-

kelet-európai régióban" című workshopra 2024. február 26-27-én, hétfőn és kedden kerül sor 

Prágában, a CEELI Intézetben. A workshop a közép- és kelet-európai jogállamiság védelmére 

és az igazságszolgáltatás függetlenségének megerősítésére összpontosító projektünk része. A 

workshop résztvevői a következő 8 ország bírái és jogászai lesznek: Bulgária, Horvátország, 

Csehország, Lengyelország, Magyarország, Horvátország, Románia, Szlovákia és Szlovénia. 

További részletekért mellékeljük a tanfolyamról szóló közleményt. Örülnénk, ha ezt az e-

mailt/közleményt a Magyar Bírói Egyesületen keresztül továbbítaná az ország bíráinak.  

A képzésre nyílt pályázatot hirdetünk, melynek határideje december 20., szerda. 

 

A közéleti részvételt akadályozó stratégiai per (SLAPP) olyan jogi követelésekre vagy perrel 

való fenyegetésre utal, amelyek az alperesnek a közéleti ügyekben való részvételhez való 

jogának gyakorlásával kapcsolatos ügyekben eljárási vagy joggal való visszaéléssel járnak. A 

SLAPP-ek a bírósági eljárást nem a jog tényleges érvényesítésére, érvényesítésére vagy 

gyakorlására használják fel. Elnyomják a közérdekű kérdéssel kapcsolatos kommunikációt, és 

szélesebb körű, a szólásszabadságot dermesztő hatást fejtenek ki. Az újságírók és emberi jogi 

aktivisták ellen teljesen vagy részben megalapozatlan pereket indító stratégia arra kényszeríti 

őket, hogy időt, pénzt és energiát fektessenek a bírósági védekezésbe. Egyre nyilvánvalóbbá 

válik, hogy az SLAPP-keresetek veszélyt jelentenek a demokráciára, a jogállamiságra, az 

emberi jogokra és az Európai Unió megfelelő működésére. Ez a tudatosság számos olyan 

kezdeményezéshez vezetett, amelyek célja az SLAPP-ügyek visszaszorítása, orvoslása vagy 

szankcionálása. 2022 áprilisában az Európai Bizottság SLAPP-ellenes intézkedéscsomagot 

vezetett be, beleértve egy SLAPP-ellenes irányelvjavaslatot, amely a határokon átnyúló 

vonatkozású polgári ügyekben a SLAPP-ügyekre vonatkozik. A javasolt irányelv jelenleg a 

jogalkotási folyamaton keresztül halad. 

 

A képzés célja, hogy a résztvevők áttekintést kapjanak a SLAPP-ügyekkel foglalkozó európai és 

nemzeti jogi keretrendszerekről, a javasolt SLAPP-ellenes uniós irányelvről, amely a bíróságok 

és a SLAPP-ügyek célpontjai számára eszközöket biztosít a nyilvánvalóan megalapozatlan vagy 

visszaélésszerű bírósági eljárásokkal szembeni fellépéshez, valamint annak főbb elemeiről (a 

nyilvánvalóan megalapozatlan bírósági eljárások korai elutasítása, eljárási költségek, 

kártérítés, visszatartó erejű szankciók és védelem a harmadik országbeli ítéletekkel szemben), 

továbbá a bírák és ügyvédek ismereteinek és készségeinek bővítése az ilyen bírósági eljárások 

hatékony kezelése érdekében. 

  

A CEELI Intézet fedezi az utazást, a szállást, a transzfereket és minden további logisztikai 

költséget a prágai tartózkodásuk alatt. 

  

Nagyon köszönjük a folyamatos támogatásukat. Várom visszajelzésüket. 

  

Köszönjük! 

  

  

Minden jót kívánok, 

Arlind 

 

 


